
PROTOKOLL FRA MØTE NR. 2/24 I KULTURHISTORISK MUSEUMS STYRE 

 
Møtet ble avholdt fredag 22. mars 2024 kl. 09:00-12:00 i St. Olavsgate 29, seminarrommet.  

 
Til stede: Ellen Horn, Berit Karseth, Marte Spangen, Dag Erik Færø Olsen, Lucia Koxvold, Steinar 

Solheim, Lars Emil Hansen og Sigve Næss Røtvold. 

 

Fra administrasjonen: Museumsdirektør Aud Tønnessen, assisterende museumsdirektør Karl Kallhovd 

og lederassistent Marit Væhle. 

 

Fravær: Bjørne Grimsrud og Mina Bø 

 

Sakskart:  

 

ORIENTERINGS- OG REFERATSAKER 

 
Møtet ble innledet med at ny museumsdirektør Aud Tønnessen presenterte seg for styret.  

Ellen Horn leste diktet «Det vakreste» av Nazim Hikmet.  

Marte Spangen leser dikt på neste styremøte.  

 

A. Protokoll fra styremøtet 02.02.24 ble godkjent med merknad. 

Referat fra IDF møte 19.03.24 til orientering.  

Styret synes det er fint å se at partssamarbeidet fungerer bra og poengterer at dette er 

viktig.  

                   

B. Orienteringssaker fra museumsdirektøren 

 

a) Saving Oseberg fase III  

Museumsdirektøren orienterte 

Prosjektet er nå i fase III og strekker seg over en 6 års periode. Vi har søkt om 53 

millioner i støtte over revidert nasjonalbudsjett.  

KHM skriver i søknaden at deler av prosjektet kan flyttes over tid men at den 

totale rammen for prosjektet ikke kan nedjusteres. Dette mener styret var en 

viktig presisering å ha med. 

Styreleder synes det er fint å se at museumsdirektøren er så raskt på 

oppfølgingen av prosjektet.  

 

b) Besøkstall Historisk museum og digitale besøkstall pr. 29.02.24 

Museumsdirektøren orienterte 

Det er gledelig å se oppgangen i besøkstall mot februar i fjor, det er vår nest best 

besøkte februar, også omsetningstallene i butikken er bra.  

 I 2019 hadde vi «to billetter i ett» så det er ikke realistisk å sammenligne tallene 

fra den perioden. 

NHM har startet med salg av årskort og styret spiller inn til diskusjon om dette er 

noe KHM har vurdert. Det vil i så fall tidligst kunne innføres fra 2025 grunnet 

budsjettering og være aktuelt når det nye VTM museet åpner.  

Styret synes det er gledelig med de fine besøkstallene og de nye utstillingene som 

er åpnet.  

 

c) Æresdoktor 2024 

Museumsdirektøren orienterte 

KHM har fremmet en kandidat til æresdoktor gjennom rektoratet sin kvote og vår 

foreslåtte kandidat Eilif Holte vil utnevnes til æresdoktor for sin lange innsats for 

KHM og VTM i kraft av hans kompetanse innen prosjektstyring. Det er veldig 

gledelig for KHM at vi synliggjøres på denne måten.  

Seremonien vil være 2. september med årsfest og kreering av æresdoktorene. Eilif 

Holte vil holde et foredrag på Historisk museum og informasjon og invitasjon vil 

sendes ut til KHM.  



d) UniMus:Kultur prosjektplan  

Orientering ved Espen Uleberg 

UniMus kultur samarbeidet med de andre universitetsmuseene startet opp i 2021 

og prosjektet ses på som et langsiktig samarbeid. Det er god framdrift i prosjektet 

og en bra samarbeidsform. Prosjektperiodene deles i tre års perioder og målene 

for perioden 2021-2023 er nådd gjennom godt og effektivt samarbeid mellom 

universitetsmuseene og UiOs IT-tjeneste. For kommende periode er 

kjerneoppgavene videreutvikling av funksjonalitet i gjenstandsbasen, integrering 

og økt funksjonalitet i magasinmodulen samt endring av analysemodulen. 

UniMus:Kultur har også overtatt ansvaret for drift av den nasjonale 

infrastrukturen ADED. 

Grunnen til at UiO har vært driver av prosjektet og UiO IT er leverandør er fordi 

vi er like store som de fire andre museene til sammen og vi har ca halvparten av 

samlingen i Norge. Det at Museumsdirektørene sitter i styringsgruppen er en 

viktig suksessfaktor for prosjektet.  

 

e) UiOs årsrapport 2023 

Museumsdirektøren orienterte 

UiOs årsrapport er UiO styrets beretning til KD.  

KHM omtales i dokumentet i forbindelse med finansiering av VTM og 

refundamentering av Historisk museum.  

Mottaksprosjektet på VTM omtales i rapporten, og KHM synes det er positivt at 

UiO har forpliktet seg til mottaksprosjektet ved å omtale det i rapporten. 

Styret bemerker at vi ikke står på listen over fremragende forskningsmiljøer, men 

vi bør stå der til neste år med tanke på ARCHE prosjektet.    

 

FASTE RAPPORTERINGER TIL STYRET 

 

S 4/24 PROSJEKT NYTT VIKINGTIDSMUSEUM BYGDØY – 

STATUSRAPPORT PR. MARS 2024 

Saksdokument: 

1. Prosjektrapport LXIV av 11.03.24 fra KHM-adm. til styret.  
Museumsdirektøren orienterte 

Selve byggeprosjektet er godt i gang og det er for eksempel planlagt at taket skal 

påbegynnes i sommer. 

Det er gjennomført møter med statsråden, Statsbygg, KD og KHM/UiO. Fra vår side 

har vi fremholdt viktigheten av å ha god fremdrift i byggeprosjektet da en utsatt 

åpning betyr tapt formidling og tap av inntekter.  

Milepælsplan foreligger ennå ikke. 

KD har åpnet for at Statsbygg kan begynne prising av opsjoner, og KHM/UiO har 

arbeidet med en prioriteringsliste. En egen sak om opsjoner i styret vil trolig komme i 

et ekstraordinært styremøte i vår.  

Statsbygg har på grunn av kostnadsutviklingen i SGO bedt om å få utløst noe av 

bufferen som ligger i prosjektet.   

Styret ønsker en befaring på Bygdøy for å se status på prosjektet, museumsledelsen 

kommer tilbake til dette.  

 

Vedtaksforslag: 

Styret tar statusrapporten pr. mars 2024 til etterretning. 

 
 

 

 

 

 

 

 



EVENTUELT 

 

S 5 /24  Organisasjonskart KHM 

  Saksdokument: 

1. Organisasjonskart KHM 
Museumsdirektøren orienterte 

Presenterte organisasjonskart er en formalisering av beslutning og uttegning 

av organisasjonskartet. Organisasjonskartet er basert på beslutningslinjer og 

styringslinjer.   

 

Vedtaksforslag: KHMs styre vedtar organisasjonskart for KHM. 

 

 

 

Oslo, 22. mars 2024 

 

 

Ellen Horn        Aud Tønnesen 

Styreleder                       Museumsdirektør 


